
Lebenslanger Service für maximale 
Sicherheit und Leistung



Der lebenslange Support beginnt mit der 

Auslieferung Ihres Bronto Skylifts und einer 

detaillierten Übergabeschulung für die zukünftigen 

Bediener und Ihres Servicepersonal. Während des 

gesamten Lebenszyklus Ihres Brontos haben Sie 

Zugang zu unseren digitalen Diensten, technischen 

Support-Teams, Ersatzteilen, Upgrades und Wartung.

Lebenslange Unterstützung



3

Umfassender lebenslanger Service
Eine Hubarbeitsbühne ist eine langfristige Investition. 

Unsere Dienstleistungen sorgen dafür, dass Ihre 

Hubarbeitsbühnen verbunden und während 

ihrer gesamten Lebensdauer in bestmöglichem 

Zustand gehalten werden. Die Inanspruchnahme 

dieser Dienstleistungen hilft Ihnen, den Wert Ihrer 

Investition zu maximieren, indem Sie die Betriebszeit 

maximieren, eine optimale Leistung gewährleisten, 

den Wiederverkaufswert erhalten und – vor allem – 

Ihre Bediener und Mitarbeiter schützen. 

•	 Maximierung der Sicherheit bei gleichzeitiger 
Einhaltung der neuesten betrieblichen 
Sicherheitsstandards und -vorschriften

•	 Höhere Verfügbarkeit

•	 Niedrigere Betriebskosten 

•	 Verbesserte Leistung – erfüllen Sie neue 
Effizienzanforderungen mit Leichtigkeit

•	 Vereinfachte Planung und Budgetierung der 
Lebenszykluskosten

•	 Geschulte Bediener verursachen weniger 
Schäden, arbeiten sicher und reduzieren die 
Reparaturkosten

•	 Ordnungsgemäß gewartete Geräte haben 
eine längere Lebensdauer und einen höheren 
Wiederverkaufswert

Kunden von Bronto Skylift profitieren von schnellem 

technischen Support und Fachwissen. Bei jeder 

Supportanfrage, die Sie an Bronto Skylift richten, 

profitieren Sie von der in über 100 Jahren gesammelten 

gebündelten Erfahrung des Supportteams. 

Wir von Bronto Skylift sind stolz darauf, über das 

umfassendste Servicenetz der Branche zu verfügen. 

Wo auch immer Sie arbeiten, Sie können sich darauf 

verlassen, dass Sie einen autorisierten Bronto Skylift-

Servicepartner in Ihrer Nähe haben.

Servicevorteile

3



Bronto Akademie – Schulung

Bediener werden über grundlegende Kenntnisse der 

Sicherheitsvorschriften, der verschiedenen Arbeits-

bühnen und ihrer Hauptkomponenten sowie der 

sicheren Nivellierung und Bedienung von Hebebüh-

nen verfügen. 

Die Bedienerschulung dauert etwa 4-8 Stunden und 

wird online mit der eLearning-Lösung Bronto One 

durchgeführt, die Sie durch den Kurs führt. Nach dem 

Kurs können Sie jederzeit auf das Schulungsmaterial 

in Bronto One zugreifen, um Ihre Kenntnisse aufzu-

frischen.

Am Ende des Tages ist Ihre Ausrüstung nur so gut wie Ihre Bediener sind. Die Sicherheit und Effizienz 
Ihres Einsatzes in der Höhe kann erheblich verbessert werden, wenn Sie Ihr Personal dauerhaft 
umfassend schulen.  

Wir bieten Bediener- und Technische Schulungen an, bei denen verschiedene Methoden zum 
Einsatz kommen, z. B. fortgeschrittene VR-Simulatorschulungen, Bronto One-eLearning-Kurse und 
herkömmliche praktische Schulungen, die von unseren professionellen Ausbildern begleitet werden.

Bedienerschulung

Durch unsere zweistufige Bedienerschulung erhalten Bediener ein umfassendes Verständnis der Sicher-

heitsvorschriften, Kenntnisse der Bronto-Steuersysteme und lernen, wie sie das Gerät unter verschiedenen 

Bedingungen positionieren und nivellieren. Zudem wird die sichere und effiziente Bedienung des Auslegers bei 

unterschiedlichen Einsätzen vermittelt.

Die Bediener werden ein besseres Verständnis der 

Sicherheitsvorschriften, Grundkenntnisse der Bron-

to-Steuersysteme, der Positionierung und Nivelli-

erung von Geräten unter verschiedenen Bedingun-

gen sowie dem sicheren und effizienten Manövrieren 

des Auslegers bei unterschiedlichen Einsätzen haben.

Die Expertenschulung wird effizient und hybrid 

mit VR-Simulator, Bronto One eLearning sowie 

praktischen Übungen und Prüfungen in unseren 

Räumlichkeiten oder an einem Ort Ihrer Wahl durch-

geführt. Nach dem Kurs können Sie jederzeit auf das 

Online-Schulungsmaterial in Bronto One zugreifen, 

um Ihre Kenntnisse aufzufrischen.

 

* Die Teilnahme an Stufe 2 erfordert eine Zertifizierung 

der Stufe 1 oder gleichwertige Kenntnisse.

Stufe 1 – Bediener Stufe 2 – Experte

Schulung und
Beratung

Bronto
Akademie



Technische Schulung

Die Schulung der Stufe 1 bietet eine solide Grundlage 

für die technische Arbeit. Techniker erwerben die 

grundlegenden technischen Kenntnisse und Fähig-

keiten, die für die Wartung von Bronto-Hebebühnen 

und die Durchführung grundlegender Wartungsauf-

gaben erforderlich sind.

Unzureichende technische Kenntnisse können 

zu längeren Ausfallzeiten, höheren Wartungskos-

ten und Sicherheitsrisiken führen. Durch den Auf-

bau interner Wartungskapazitäten verbessern Sie 

die Effizienz und sorgen dafür, dass Ihre Geräte 

einsatzbereit bleiben, wenn es Drauf ankommt.

Im Rahmen unserer zweistufigen technischen 

Schulung erwerben Techniker die wesentlichen 

Fähigkeiten, um Bronto-Hebebühnen sicher und 

effizient zu warten und instand zuhalten – von 

der grundlegenden Diagnose bis hin zur fort-

geschrittenen Fehlersuche und Einstellung.

Die Schulung der Stufe 2 baut auf den Grundkennt-

nissen auf und konzentriert sich auf ein tieferes Sys-

temverständnis, präzise Einstellungen und erweiterte 

Diagnosen. Techniker werden fortgeschrittene tech-

nische Fähigkeiten entwickeln, um Bronto-Hebebüh-

nen in anspruchsvollen Situationen professionell zu 

warten, einzustellen und instand zu setzen.

* Die Teilnahme an Stufe 2 erfordert eine Zertifizierung der 
Stufe 1 oder gleichwertige Kenntnisse.

Stufe 1 – Techniker

Stufe 2 – Technische Experten

Statten Sie Ihr Servicepersonal 
mit fundierten Kenntnissen 
zum Bronto-Steuersystem 
und den Fähigkeiten 
zur Fehlersuche an der 
Hebebühne aus. 
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BSOL ist eine offizielle Arbeitssicherheitslizenz und an 

einigen Standorten vorgeschrieben. Der BSOL-Kurs 

behandelt allgemeine Arbeitssicherheitsthemen, die 

für alle Arten von Geräten für Arbeiten in der Höhe 

wichtig sind, und ist speziell auf Benutzer von Bron-

to-Hebebühnen zugeschnitten.

Das Programm umfasst einen gründlichen theore-

tischen Teil mit einer Prüfung und eine praktische Prü-

fung, bei der Sie Ihre Kenntnisse praktisch anwenden 

können. Nach erfolgreichem Bestehen der Prüfun-

gen erhalten Sie den offiziellen BSOL-Ausweis und 

können je nach Kenntnisstand und Kursinhalt in die 

Elitegruppe der qualifizierten Bediener, Vorführer oder 

Ausbilder aufgenommen werden.

Arbeitssicherheitslizenz BSOL

Individuell angepasste Schulungen bieten die richtige 

Themenmischung für Sie oder Ihr Team. Der Inhalt ist 

auf mögliche Qualifikationslücken oder spezifische 

technische Herausforderungen ausgerichtet, wie z. B. 

Fehlersuche und -diagnose oder Verbesserung der 

Positionierung und operativen Taktiken in bestimmten 

Umgebungen. Die Schulung kann online, bei Ihnen 

vor Ort oder an einem der Standorte des Globalen 

Servicenetzes von Bronto durchgeführt werden.

Maßgeschneiderte Schulung



Bronto One-Schulungssimulator

Der Bronto One-Simulator wurde entwickelt, um die 

Sicherheit zu maximieren und gleichzeitig effiziente 

und kostengünstige Schulungen zu ermöglichen. 

Dank dem Simulator beherrschen Sie schnell die 

Auslegerbewegungen und das sichere Fahren im 

Straßenverkehr, sodass Sie auf die Herausforderungen 

in der Praxis bestens vorbereitet sind. 

Mit den integrierten Tools zur Leistungsanalyse kön-

nen Sie Ihre Fortschritte kontinuierlich verfolgen und 

so Ihre Fähigkeiten beibehalten und weiterentwickeln. 

Erleben Sie eine umfassende Schulung, die nicht nur 

die Kosten senkt, sondern auch Ihre Fähigkeiten und 

Ihre Sicherheit bei der Arbeit in der Höhe verbessert.

Der Bronto One Simulator bietet eine realistische, prak-

tische Erfahrung beim Manövrieren und Steuern einer 

Bronto-Hubarbeitsbühne. Sie erhalten die Möglichkeit, 

Ihre hart erarbeiteten Fähigkeiten auf die Probe zu stel-

len – oder die Steuerung in einer sicheren Umgebung 

erstmals auszuprobieren. Falls die VR-Brille Schwindel 

oder Übelkeit auslöst, kann der Simulator an einen 

Fernseher oder ein Display angeschlossen werden.

Neben den Auslegerbewegungen bietet der Bronto 

One Simulator die Möglichkeit, das Gerät auf den 

Straßen einer wirklichkeitsgetreuen virtuellen Stadt zu 

bewegen und Sicherheit im Straßenverkehr zu üben. 

Das Lenkrad und die Pedale machen die Erfahrung 

noch realistischer. Bronto One Simulator und die 

zugehörige Bronto Trainer-Software funktionieren ei-

genständig und erfordern keine Netzwerkanbindung.

Wichtigste Leistungsmerkmale: 

•	 Maximale Sicherheit
•	 Effiziente Schulung mit reduzierten 

Ausbildungskosten 
•	 Zugauslegerbewegungen und Verkehrssicherheit
•	 Leistung analysieren
•	 Erhalten und entwickeln Sie Ihre Fertigkeiten weiter
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Erweiterte Garantien 

Die erweiterten Garantien von Bronto sollen Ihre Geräte über die Standardgarantiezeit hinaus 
unterstützen. Sie bieten zusätzliche Sicherheit für Ihre Investition und tragen dazu bei, eine 
langanhaltende gleichbleibende Leistung und Zuverlässigkeit zu gewährleisten. 

Dank der Originalersatzteile und der von autorisierten Servicefachleuten durchgeführten Arbeit 
können Sie sich während der gesamten Lebensdauer Ihres Geräts auf Qualität gemäß den Bronto-
Standards verlassen. darüber hinaus trägt der erweiterte Versicherungsschutz trägt dazu bei, den 
Wiederverkaufswert zu erhalten und die Lebenszykluskosten berechenbarer zu machen.  

Technischer Support und Fernwartung 

Wenn Sie Support benötigen, ist die Hilfe nicht weit. Unser globales Servicenetz verbindet lokale 
Expertise mit Know-how auf Werksebene und stellt sicher, dass Sie unabhängig vom Ort den geeigneten 
Support erhalten. 

Dank der Fernverbindungskapazitäten können sich unsere Experten aus der Ferne mit Ihren Geräten 
verbinden, um Probleme schnell und effizient zu erkennen und zu beheben. Dies reduziert die 
Ausfallzeiten und sorgt für einen sicheren und reibungslosen Betriebsablauf.

Support und
Fernwartung

Erweiterte
Garantien



Erweiterte
Garantien
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Überholte Teile

Überholte Teile sind gebrauchte Komponenten aus 

ausgemusterten Hubarbeitsbühnen. Diese Teile 

werden von Bronto geprüft, bei Bedarf repariert und 

für den Wiederverkauf vorbereitet. Die Verwendung 

überholter Teile ist eine umweltfreundliche 

Möglichkeit, voll funktionsfähige OEM-Teile für Ihre 

Hubarbeitsbühne zu erwerben. 

Ersatzteile direkt von Bronto Skylift oder 
einem autorisierten Servicepartner zu 
kaufen bedeutet, dass Sie immer sicher sein 
können, dass Ihre Hubarbeitsbühne genau 
so funktioniert, wie sie soll – denn Sicherheit 
steht an erster Stelle.

Heute sind die Brontos in mehr als 120 
Ländern im Einsatz – und die meisten 
Ersatzteile können innerhalb weniger Tage 
in jedes dieser Länder geliefert werden. Für 
den Fall, dass ein lokaler Service oder eine 
Reparatur erforderlich ist, stehen Dutzende 
von Kundendienstmitarbeitern in einer Reihe 
von Ländern zur Verfügung, die einen lokalen 
Service bieten.

Als Erstausrüster können wir Originalersatzteile 

höchster Qualität liefern – Teile, die immer 

ordnungsgemäß funktionieren und perfekt passen, 

jedes Mal. Das ist eine wesentliche Voraussetzung für 

Anlagen, die ihren Bediener auf eine Höhe von bis zu 

100 Metern oder mehr anheben können.

Ersatzteile
Original

Ersatzteile



Geplante Wartung und Inspektionen

Sie können Ihre Bronto-Plattform bestmöglich 

pflegen, indem Sie den regelmäßigen Wartungsplan 

im Handbuch der Plattform befolgen. Die Wartung 

sollte immer in Übereinstimmung mit der örtlichen 

Gesetzgebung durchgeführt werden. Durch die 

planmäßige Wartung wird der Betrieb Ihrer Geräte 

aufrechterhalten, wie er geplant war.

Nach jeder Wartung erhalten Sie einen vollständigen 

Bericht und Empfehlungen.

Die Inspektionen werden in Übereinstimmung mit 

den nationalen Gesetzen und den Inspektionen 

oder Reparaturen von Versicherungsansprüchen 

durchgeführt. Wir können auch kundenspezifische 

Inspektionen für elektronische oder mechanische 

Probleme durchführen.

Für den Fall, dass ein lokaler Service oder eine 

Reparatur erforderlich ist, stehen Dutzende von 

Kundendienstmitarbeitern in einer Reihe von 

Ländern zur Verfügung, die einen persönlichen 

Service bieten.

Wiederverkauf und Rückkauf

Ihre alte Bronto kann ein zweites Leben mit einem

neuen Besitzer haben. Wenn Sie Ihre Bronto

verkaufen, ist es wichtig, dass das technische

Supportteam von Bronto die Kontaktinformationen

des neuen Besitzers für den Fall eines Produktrückrufs

erhält. Bronto kann Ihnen ein Dokument für eine

Übertragungsvereinbarung zur Verfügung stellen.

Wartung und Reparaturen
Wartung &

Reparaturen
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Hochwertige Geräte sind auf Langlebigkeit ausgelegt, 

und bei fachgerechter Pflege kann die Lebensdauer 

mehrere Jahrzehnte betragen. Bronto Xtend Life 

beinhaltet eine Reihe umfassender Dienstleistungen, 

die dafür sorgen, dass Ihre Brontos sicher, zuverlässig 

und einsatzbereit bleiben – auch über ihre erwartete 

Lebensdauer hinaus.

Als Alternative zum Austausch von Geräten bietet 

Xtend Life einen strukturierten Ansatz für die 

Wartung und Aktualisierung Ihrer Bronto im Laufe 

der Zeit. Bronto Xtend Life hilft Ihnen, den Wert 

Ihrer Investition durch Sanierungen, Upgrades und 

Umbauten nachhaltig zu maximieren.

Bronto Xtend Life

Jedes Xtend Life-Projekt beginnt mit einer 

professionellen Vorbewertung durch Bronto Skylift 

oder einen autorisierten Partner. Bei der Bewertung 

des aktuellen Zustands Ihrer Geräte werden die 

wirksamsten Maßnahmen zur sicheren Verlängerung 

ihrer Lebensdauer bestimmt.

 

Die Vorbewertung basiert auf Sichtprüfungen, der 

Wartungshistorie und realen Nutzungsdaten von 

Bronto One und bringt klare, maßgeschneiderte 

Empfehlungen für die nächsten Schritte im 

Lebenszyklus.

Verlängern Sie die Lebensdauer Ihrer Hebebühne

Vorbewertung 

Garantieren Sicherheit, 

Funktionalität und eine 

lange Lebensdauer.

Verbessert, modernisiert 

oder fügt Funktionen 

und Merkmale hinzu, 

die die Zweckmäßigkeit 

sicherzustellen.

Verlängern die Lebensdauer 

maßgeblich, indem 

entweder das gesamte 

Gerät oder Teile davon 

überholt werden.

Sanierung Upgrade Umbauten

Sanierung
Upgrade

Umbauten

Bronto
Xtend Life



Sanierung 
 

Bronto Xtend Life-Sanierung konzentriert sich auf 

die Sicherung der wichtigsten Komponenten zur 

Gewährleistung eines sicheren und zuverlässigen 

Betriebs. Der Umfang wird immer anhand der 

Ergebnisse der Vorbewertung festgelegt.

Zu den üblichen Sanierungsarbeiten gehören die 

Reparatur und Prüfung von Zylindern, der Austausch 

von tragenden Teilen, die Reparatur der elektrischen 

Systeme und eine umfassende Betriebs- und 

Stabilitätsprüfung.

Sanierungen können von Bronto Skylift oder unserem 

weltweiten Partnernetzwerk durchgeführt werden

Upgrade 

Mit Xtend Life-Upgrades können Sie Ihre Bronto 

modernisieren, um den sich ändernden betrieblichen 

Anforderungen gerecht zu werden. Upgrades können 

unabhängig voneinander oder in Kombination mit 

Sanierungen und Umbauten durchgeführt werden.

Beispiele hierfür sind die Aufrüstung von 

Steuerungssystemen, die Erneuerung des LKW-

Fahrgestells oder das Hinzufügen neuer Optionen wie 

Generatoren und Materialtransportvorrichtungen.

Upgrades können von Bronto Skylift oder unserem 

weltweiten Partnernetzwerk durchgeführt werden

Umbauten

Bronto Xtend Life-Umbauten sind die umfassendste 

Lösung, um die Lebensdauer Ihrer Geräte maßgeblich 

zu verlängern oder einen ganz neuen Lebenszyklus 

zu beginnen.

Umbauten umfassen die vollständige Demontage, 

Inspektion und Erneuerung der Baugruppen und 

Komponenten mit originalen Bronto-Teilen, gefolgt 

von einer Prüfung durch den Hersteller und der 

Herstellergarantie.

Zertifizierte Umbauten können von Bronto Skylift 

oder in Zusammenarbeit mit unserem weltweiten 

Partnernetzwerk durchgeführt werden

Kosteneffiziente und nachhaltige Alternative 

zu einem Ersatzgerät. Der Schwerpunkt liegt 

dabei auf der Verlängerung der Lebensdauer 

Ihrer Hebebühne mit passenden Maßnah-

men zum richtigen Zeitpunkt basierend auf 

echten Nutzungsdaten und Expertenwissen.
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Mehr als Flottenmanagement 

Bronto One ist ein cloudbasiertes Portal für die Verwaltung von Flotten und Betrieben – 
eine zentrale Quelle für alle wichtigen Informationen. Es ist Ihr zentraler Zugangspunkt 
zu den Leistungen im Produktlebenszyklus – unabhängig von Ihrem Standort. 

Bronto One ist in den drei Stufen Basic, Plus und Pro verfügbar und umfasst Funktionen 
für Flottenmanagement, Schulungen, Einsatzortplanung, Berichte und vieles mehr, um 
Ihre Abläufe zu optimieren und die beste Leistung zu erzielen. Die Stufe Basic ist für alle, 
die eine Bronto-Hebebühne in ihrer Flotte haben, kostenlos.

Bronto One 



Bronto One Basic

Bronto One Basic verschafft Ihnen einen Überblick über Ihre Brontos und fasst 
grundlegende Geräteinformationen, Handbücher, Info-Bulletins und Wartungsprotokolle in 
einer zentralen Online-Quelle zusammen. Greifen Sie einfach und sofort auf diese digitalen 
Materialien in Ihrem Unternehmen zu – 
jederzeit und überall. 

Bronto One Basic ist für alle Kunden von Bronto Skylift kostenlos. 

Bronto One Plus

Bronto One Plus ermöglicht Nutzungsdaten und Analysen sowie den Fernzugriff auf Ihre 
Hebebühne(n) für einen schnellen und präzisen Remote-Support. Die Nutzungsdaten, 
Analysen und Einblicke helfen Ihnen, Emissionen zu reduzieren, die Flottennutzung zu 
optimieren und vorbeugende Wartung für maximale Betriebszeit zu planen. 

Bronto One Plus ist in Ihrer Garantiezeit kostenlos. 

Bronto One Pro

Bronto One Pro enthält alle Funktionen von Bronto One Plus und zusätzlich eine leis-
tungsstarke Suite von Dokumentenverwaltung- und Planungstools. Damit sind Informa-
tionen zum Einsatzort im Büro und vor Ort leicht verfügbar. Darüber hinaus bietet Ihnen 
Bronto Duties ein leistungsstarkes 3D-Planungstool.

Basic Plus Pro

Grundlegende Informationen zum Gerät, 
Handbücher, Bulletins, Wartungsprotokolle

x x x

Supportcenter x x x

Fernzugriff* x x

Flottennutzung, Analysen und Einblicke** x x

Wartungspläne x x

Dokumentenverwaltung und -planung, inkl. 
Aufgaben und verfügbare BIM-Modelle

x

Dokumentenverwaltung x

Wichtigste Vorteile

• Informationen zur Bronto
• Handbücher, 

Wartungsprotokolle und Info-
Bulletins

• Supportcenter

• Fernzugriff
• Nutzungsdaten, Analysen und 

Einblicke
• Schulungsmanagement

• Einsatzortplanung
• 3D-Einsarzortplanung
• Dokumentenverwaltung

* Nur für Geräte mit Bronto+ Steuersystem

** Nur für Bronto 4+ & Bronto 5+ Steuersysteme
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Bronto Skylift ist ein zuverlässiger globaler Anbieter von LKW-Hydraulikbühnen. Wir entwickeln, 
fertigen, vertreiben und warten Gerätschaften für Rettungs- und Feuerwehreinsätze sowie für den 
industriellen Zugang. 

Unser Produktportfolio umfasst etwa 50 Modelle mit einer Reichweite von 28 bis 104 Metern 
Arbeitshöhe. Darüber hinaus ermöglicht die moderne Modularität zahlreiche kundenspezifische 
Anpassungen. In den vergangenen 50 Jahren haben wir über 8.000 Bühnen an Feuerwehren und 
Industriekunden in mehr als 120 Ländern auf allen Kontinenten geliefert.

Unsere Zentrale und Fertigungsanlagen befinden sich in Finnland. Darüber hinaus haben wir 
Niederlassungen in Deutschland, Schweden, der Schweiz und den USA. Das Unternehmen gehört zur in 
Japan ansässigen Morita Holdings Corporation.

brontoservice@brontoskylift.com
Änderungen der technischen Daten und Abbildungen vorbehalten. 


